

В диссертационный совет Д 006.031.02,
созданный на базе Федерального
государственного бюджетного научного
учреждения «Федеральный научный центр
аграрной экономики и социального развития
сельских территорий – Всероссийский научно-
исследовательский институт экономики сельского
хозяйства»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Колончина Кирилла Викторовича на тему:
«Развитие рыбохозяйственного комплекса России», представленную на
соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика,
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и
сельское хозяйство)

Современный рыбохозяйственный комплекс России является одним из
ключевых элементов системы обеспечения национальной продовольственной
безопасности и независимости нашей страны, повышения качества жизни ее
населения за счет поставок продуктов питания, обладающих повышенным
содержанием белка, жиров, витаминов, микро- и макроэлементов.

Проблема эффективности функционирования рыбохозяйственного
комплекса России приобретает в современных экономических и
геополитических реалиях совершенно особое значение. Несмотря на имеющиеся
положительные сдвиги, до сих пор остаются нерешенными проблемы
управления долгосрочным развитием рыбохозяйственного комплекса России с
учетом появившихся возможностей и рисков цифровой экономики.

Актуальность и новизна диссертационной работы К.В. Колончина не
вызывает сомнений. Диссертация посвящена разработке теоретических и
методологических положений, направленных на оптимизацию организационно-
управленческой формы рыбохозяйственного комплекса России в соответствии
со Стратегией его развития до 2030 г. в условиях формирования цифровой
экономики.

Вход. № 41 DC
«28» 09 2022 г.
подпись

В ходе диссертационного исследования К.В. Колончин четко определил наиболее существенные моменты. Автором исследуется проблема функционирования рыбохозяйственного комплекса России в условиях цифровизации экономики. При этом, К.В. Колончин справедливо поднимает вопрос о начале постепенного построения в условиях цифровой экономики отраслевой экономической экосистемы рыбохозяйственного комплекса России, определяет совокупность принципов и параметров данного процесса.

Особого внимания заслуживает проведенный соискателем анализ роли рыбохозяйственного комплекса России в мировом производстве рыбной и морепродукции, а также комплексная оценка результатов его хозяйственной деятельности.

Основные положения и результаты диссертационного исследования были представлены на международных и всероссийских научно-практических конференциях. По результатам исследования опубликовано 92 научные работы, из них 8 монографий в соавторстве, 76 статей в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, 4 статьи в изданиях, индексируемых в международных информационно-аналитических базах данных Web of Science и Scopus.

К отдельным недостаткам можно отнести то, что на стр.35 автореферата автор поднимает вопрос об имеющемся в России значительном потенциале в сфере товарной аквакультуры. Однако, из текста автореферата не ясны причины, по которым данное направление все еще не получило должного развития в нашей стране.

Исходя из текста автореферата, актуальности темы диссертации, степени и глубины проведения научного исследования, теоретической и практической значимости полученных результатов, можно говорить о том, что диссертационная работа К.В. Колончина на тему: «Развитие рыбохозяйственного комплекса России» соответствует требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК при Минобрнауки России, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации

